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12. neděle v mezidobí 
Poznat v Ježíši učitele života, spolehlivého vůdce, pastýře bezpochy-
by dobrého a věrného není pro mnohé snadné. Ale je to úžasný zisk.
Kolika otázkám, nejistotám, oprávněným pochybám je člověk v den-
ním životě vystaven! I hledání Ježíše mohou ovšem provázet pochyb-
nosti, nejistoty a zmatky. Ale čím víc se k němu přibližujeme a čím
déle žijeme v jeho blízkosti, tím mají pochybnosti a nejistoty menší
šanci.  Je  proto  velkou  životní  výhrou  být  neděli  co  neděli  zván
Ježíšem k blízkému setkání s ním.

VSTUPNÍ MODLITBA
Svatý Bože, dej, ať jsme naplněni úctou a láskou k tobě; vždyť ty nás
stále miluješ, staráš se o nás jako Otec a nikdy nás nepřestáváš vést.
Prosíme o to skrze tvého Syna ...

1. ČTENÍ – Jer 20,10-13
Jeremiáš se cítí být sveden (anebo podveden) Hospodinem. Prožívá
kvůli  hlásání  Božího slova neúspěch a ústrky.  I  v  hluboké krizi  a
opuštěnosti se však modlí s důvěrou. Ví, že Hospodin stojí při něm
jako silný ochránce ubožáků. Toto vědomí mu dává jistotu, že bude
vyslyšen, a vede ho k závěrečnému hymnu chvály.

ŽALM 69        Odp.: Vyslyš mě, Hospodine, ve své veliké lásce.
I v potupě a osamocení zůstává Bůh pevnou nadějí. Jeho láska léčí
rány  a  slyší  hlas  chudých.  Kdo  hledá  Hospodina,  najde  radost  i
uprostřed trápení.

2. ČTENÍ – Řím 5,12-15
Adam – starý člověk, Kristus – člověk nový. Adam přináší smrt, Kristus
však život a milost. Tento dar života je dokonce neskonale účinnější
než hřích a jeho následky, vždyť proviněním toho jediného, totiž Adama,
mnozí propadli smrti; avšak tím spíše zahrnula mnohé Boží milost.

EVANGELIUM – Mt 10,26-33
Téma  utrpení  a  pronásledování  kvůli  Božímu  slovu  je  centrální  i
v evangeliu, kde se třikrát opakuje jako motto „nebojte se“. Strach je
totiž závažnou překážkou při hlásání evangelia a vydávání svědectví.

Kristus však poskytuje „lék“ na strachování a nejistotu: Otec vidí – a
zasáhne v pravý čas. 

K ZAMYŠLENÍ
Třikrát slyšíme v dnešním úryvku z evangelia slovo „nebojte se!“.
Proč asi? Byli tehdejší Ježíšovi bližní víc než my nakloněni obavám a
hledání všemožných životních jistot? Když se podíváme na dnešní
oblibu horoskopů, kartářek, kouzelných léků a léčitelů a na všechny,
kdo těží ze strachu lidí z budoucnosti, sotva můžeme odpovědět klad-
ně. Strach a nejistota jsou nemilými průvodci života a mnohé životní
cesty lidí  zle deformují.  Ježíš  nám ale neslibuje šťastný život  bez
jakýchkoliv potíží. Dává nám jinou jistotu: že máme u Boha nesmír-
nou cenu. Že nemusíme pochybovat o jeho zájmu o nás. A že Boha
nikdo neobelže, i kdyby třeba lží získal na svou stranu celý svět.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 22. – 27. 6. 

PONDĚLÍ – 2 Král 17,5-8.13-15a.18; Žl 60; Mt 7,1-5
Vzdorovitost  a  pohrdání  Hospodinem  (ale  i  vírou  otců!)  stojí  za
neštěstím národa…

ÚTERÝ – 2 Král 19,9b-11.14-21.31-35a.36; Žl 48; Mt 7,6.12-14
Vychloubání asyrského krále, který měl za sebou tolik vítězství, nám může
být povědomé. Odpovědí na výsměch Bohu je porážka. Nejen Asyřanů.

STŘEDA – Iz 49,1-6; Žl 139; Sk 13,22-26; Lk 1,57-66.80
Předchůdce samotného Pána: narozený z neplodné matky, jeho otec
údivem oněmí. Pro dnešní hlásání Kristovy církve toto představuje
povzbuzení. Neleží vše pouze na našich bedrech! 

ČTVRTEK – 2 Král 24,8-17; Žl 79; Mt 7,21-29
Podobným ničením posvátných  předmětů  prošly  mnohé  kostely  a
kláštery i u nás. Ale Hospodin i dnes vysvobozuje své věrné a ty, kdo
o jeho záchranu stojí. 

PÁTEK – 2 Král 25,1-12; Žl 137; Mt 8,1-4
I  z  této  katastrofy  v  šestém století  před  Kristem se  vyvolený  lid
vzpamatoval. Právě dík prostému lidu, těm vinařům a oráčům, kteří
žili a předali svou víru.

SOBOTA – Pláč 2,2.10-14.18-19; Žl 74; Mt 8,5-17
Podobnou  žalost  bychom  mohli  pocítit,  když  si  uvědomíme,  že
každým vážným hříchem odmítáme Boha. Kajícnost takto prožitou
ať vystřídá radost z odpuštění! Svátost smíření máme slavit!



Hlas církve
Papež o slavnosti Nejsvětějšího Srdce Ježíšova 

Ve tváři Boha, který je vždy „zamilovaný“ a který neustále a 
bezmezně touží po našem blahu a plném štěstí, rozpoznáváme cestu 
života; učíme se zde novému způsobu bytí a navazování vztahů, jiným 
způsobům jak se rozhodovat a obnovenému a povzbuzujícímu způsobu 
jak budovat společenství. V této souvislosti papež František, když hovořil
o Kristově lásce, řekl, že „nejlepší odpovědí na lásku jeho Srdce je láska 
k bratřím“, a dodal: „není většího gesta, které bychom mu mohli 
nabídnout, abychom mu oplatili lásku láskou“ (Dilexit nos, 167).

„Oplatit lásku láskou“: to je ten úžasný výměnný obchod, k němuž 
nás evangelium vybízí, abychom se jím nechali přitáhnout a promítli 
nekonečnou míru Boží lásky do velkorysosti, s níž Mu každý den 
sloužíme skrze bratry a sestry, zejména ty nejvíce potřebné, bezbranné, 
neschopné něco na oplátku vrátit, které nám On sám posílá do cesty.

Milosrdenství Kristovo tím však nekončí. Jde ještě dál a zavazuje se 
pomáhat každému nejen přežít, ale také znovu nabýt důvěru a vrátit se 
na cestu, aby mohl plně růst a rozkvétat ve své jedinečnosti, pro dobro 
všech. Naše láska totiž nesmí být pouhou sociální pomocí, ale musí lidi 
integrovat, aby se mohli plně realizovat – duchovně, intelektuálně i 
fyzicky – a důstojně a konstruktivně se zapojit do společenství. Jen tak 
se naše setkání, i tváří v tvář obtížným a bolestným událostem, stanou 
příležitostí k zasévání semen naděje na cestě lidstva k lepší budoucnosti. 

Rád bych se ještě zastavil u jedné charakteristické vlastnosti Srdce 
Ježíše Krista: pokory (srov. Mt 11,29). Srdce Ježíšovo je pokorné, a 
proto jeho tlukot neslyší „učení“ a „moudří“, tedy ti, kteří se domnívají, 
že si vystačí sami, že vědí vše, že nepotřebují ani Boha, ani druhé. 
Těmto lidem, omámeným hlukem pompézního, všudypřítomného a 
neklidného „já“, totiž chybí ticho potřebné k tomu, aby v sobě i ve 
svých bratrech a sestrách naslouchali skrytému tepotu lásky.

„Bohatství nás nezřídka zaslepuje do té míry, že si myslíme, že naše 
štěstí lze dosáhnout pouze tehdy, pokud se obejdeme bez druhých“. 
Ježíš nás však učí opak: abychom mohli zakusit pravou radost ze života,
která spočívá v lásce, je třeba sestoupit z piedestalu arogance, která 
rozděluje, a najít se v pokoře, která nás spojuje.

Svatý Augustin říkal: „Kde je láska, tam je mír, a kde je pokora, tam 
je láska“. Tak to je. Kde je pravá pokora, tam je láska, a kde je láska, 
tam je mír, protože pouze v pokoře skutečně poznáváme, kým jsme, a 
proto se můžeme milovat, setkávat se, odevzdávat se a skutečně si 
odpouštět v pravdě.                                               (úryvky, vaticannews)

Bohoslužby v     týdnu 14  . – 21. 6. 2026   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 21. 6. 12. neděle v mezidobí
8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Zálší; Chrášťany (bs)
Pondělí  22. 6. 8.00      od 18.00 synodální skupina
Úterý 23. 6.
Středa 24. 6. 18.00 slavnost Narození sv. Jana Křtitele

     po mši sv. biblická hodina
Čtvrtek 25. 6. 18.00
Pátek 26. 6. 18.00
Sobota 27. 6. 15.30 - Modrá Hůrka

18.00 - Neznašov
Neděle 28. 6. 13. neděle v mezidobí

8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Chrášťany; Zálší (bs)
Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz  

 Kněžské svěcení přijmou v sobotu 27. června v 10.00 v katedrá-
le  sv.  Mikuláše v  Českých Budějovicích  absolventi  Diecézně-
misijního mezinárodního semináře Redemptoris Mater Mariano
Zanolli a Giovanni Giuliani, oba původem z Itálie.

 Benefiční koncert duchovní hudby v kostele sv. Prokopa ve
Křtěnově se bude konat v sobotu 27. 6. od 18.00.

 Poutní  mši  svatou v kostele sv.  Prokopa ve Křtěnově  bude
sloužit v neděli 5. července od 10.00 salesián P. Tomáš Rádl.

 Dny lidí dobré vůle na Velehradě ve dnech 4. a 5. července vy-
vrcholí slavnostní bohoslužbou v neděli 5. 7. od 10.30. Hlavní
celebrant  bude  pražský  arcibiskup  Stanislav  Přibyl,  kazatel
brněnský biskup Pavel Konzbul. Bude ji přenášet ČT i ČRo.

 Konference CHARIS se bude konat tradičně na Výstavišti Brno
ve dnech 8. - 12. července. Info: www.konferencecharis.cz .

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

http://www.konferencecharis.cz/
mailto:vaclav.hes@dicb.cz
http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/
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